

近日,11名教授联名致信教育部呼吁共同关注“钱学森之问”,引来了不少网友的关注甚至是批评。据了解,公开信最早在《新安晚报》全文刊登,《新安晚报》总编助理曹海峰证实,这源自于该报的一次策划。

# 安徽11名教授致信教育部是媒体策划的 网友批评“不痛不痒”,借钱老之名炒作 我们该怎样 直面“钱学森之问”

## 事件 11名教授致信教育部部长:直面“钱学森之问”

11月11日,安徽高校的11位教授致信新任教育部部长袁贵仁及全国教育界:让我们直面“钱学森之问”。提及钱学森提出的一个问题——“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才?”

“我们坚信,不久的将来,我们一定能解开这道题,一定能找到一条光明的路,中国的杰出人才也会由此不断涌现。”公开信最后的

这句话,被网友们称为“光明的尾巴”。

有网友质疑:“教授们凭什么‘坚信’、‘一定’?教育界存在的问题也不是新近才出现的,他们11个教授,居然提不出一句有用的应对措施,就信誓旦旦地‘坚信’!”安徽师范大学新闻系副主任沈正赋对此称:“这句话必须要加,不是拍马屁,而是我们相信,在社会各界关注之下,不管是三年五年,肯定是可以解决的。”

## 质疑 排名是不是不分先后

公开信中,11名教授的署名后面有一句“排名不分先后”,同样引来网友们猛烈拍砖。“如果我们的教授们对11个姓名的排列顺序都这么在意,声明最后还来个‘排名不分先后’,钱老的遗愿怕是永远不会实现的。”有网友表示。

沈正赋对此解释称,这句话被网友们误读了。“我们的署名完全不是按照行政级别来排列的,加上这句解释,就是怕引起大家的误解,谁知还是被误解了。”

“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才?”著名科学家钱学森10月31日于北京

辞世后,他留下的著名的“钱学森之问”,仍将久久拷问每一个关心中国教育者的心。

11月11日,来自安徽高校的11名教授联合署名,发表了一封致新任教育部部长袁贵仁及社会各界的公开信。公开信呼吁“钱学森之问”能够得到社会各界重视,借助部长易人、新的教育规划纲要制定之机,早日求得“钱学森之问”的答案。

本是呼吁直面教育乱象,怎料此举却引发网络轩然大波,甚至有网友直指11名教授是“政治教授,拍马文人”,“是借钱老之名来炒作”。

## 批评 联名信“不痛不痒”

联名上书的11位教授没有想到,这封被他们“逐字逐句研究过才确定”的公开信,在网络上同样被网友们拿来逐字逐句地进行“研究”。

一名网友总结了这篇公开信的“四段论”:1.回顾“钱学森之问”;2.教育界成就巨大,也存在一些问题;3.总理关注;4.应该直面,并且“我

们”有信心在不久的将来一定能解题。

网友“余恨潇潇”尖锐指出:“不痛不痒,不左不右,不上不下,不方不圆,不尴不尬,对这样可有可无的近乎什么都没有的公开信,11位大教授,玩这一票,有些大小儿科了吧?”

有网友指出,教授群体上书现象也是教育界弊相之一。

## 回应 只想呼吁共同关注“钱学森之问”

“别人怎么说,我们是管不了的。”对于作秀的说法,沈正赋对记者称:“我不能同意。炒作至少是恶意的功利性的,而我们则只是出于一个知识分子的良心。”

“不可能让所有的人来都同意你的观点。”沈正赋坦言,他没有料到会有这么大的反响,但考虑到了会有不同的意见。他很欣慰大部分人是持赞同的态度。

沈正赋指出,中国的教育问题现在是积

重难返,“不光我们教授没有办法,我们也不指望教育部长能够解决这个问题。要是我们能解决,就不用通过媒体了,我们直接去做就可以了。”沈正赋表示,公开信的目的是呼吁大家共同关注“钱学森之问”,关注教育改革,而非提出问题和解决办法。

“如果我们认为一封公开信能够解决什么问题,那也太天真了。”上书教授之一的安徽大学新闻传播学院院长芮必峰对记者说。



## 什么是“钱学森之问”

2009年11月5日,有媒体向外界披露了著名科学家钱学森生前的最后一次系统谈话。令人感动的是,已经快走到人生终点的钱学森还一直在思考:中国的大学为何培养不出顶尖人才?钱学森在谈话时忧虑地说道,中国的大学受封建思想影响是一个很大的问题。要敢于想别人不敢想的,做别人不敢做的。不同的学派、不同的学术观点都可以充分发表,学生们可以向权威们挑战。人云亦云,这不是科学精神,科学精神最重要的就是创新。问题在于,中国还没有一所大学能够按照培养科学技术发明创造人才的模式去办学,都是些人云亦云、一般化的,没有自己独特的创新东西,受封建思想的影响,一直是这个样子。我看,这是中国当前的一个很大问题。



## 策划教授“集体发声”

记者经搜索了解到,公开信最早在《新安晚报》全文刊登,后被各大新闻网站转载。

公开信是怎么出台的?

芮必峰对记者坦承称:“源自于《新安晚报》的一次策划。”

此说法得到了《新安晚报》总编助理曹海峰的证实。

曹海峰介绍,钱学森曾是中国科技大学的教师,对安徽人来说,“钱学森之问”因此被赋予了更多意义。为引起社会各界对“钱学森之问”的关注,新安晚报组织了这次“公开信策划”,邀请了来自安徽大学、安徽师范大学等高校的11名教授参与。

据了解,公开信由《新安晚报》撰写初稿,然后发给这11位教授审核,最后采纳修改意

见定稿并由这11位教授署名发表。

受访的两名教授均表示,虽然公开信成稿自己参与不多,但对此行动很赞同并且支持,公开信内容也得到了他们的认可。沈正赋还透露,这次安徽11名教授联名公开信仅仅是《新安晚报》策划的一部分,在进一步的计划中,他们将联合全国其他高校的教授参与进来,“集体发声”,共同推动教育体制的改革。

“有批判,表示大家都很关注教育的改革。”曹海峰也表示,他看到了网上的一些批评。“我们的公开信就是想起一个抛砖引玉的作用,唤起社会的关注,来探索解答这一疑问的途径。”

“公开信的内容确实有一些空话套话,整封信其实就一句话:让我们直面‘钱学森之问’。”曹海峰同时强调,信的内容是不重要的。“一封信能达到什么深度?不可能把要说的话全说出来。要说到现在教育体制的弊病和如何应对,那真的是好几本书都说不完。”

据《南方日报》

# 扈氏鼻炎膏发明人亲临郑州

## 扈氏治鼻秘方有口皆碑

山东淄博,一个当地第三大工业城市,可吸入空气及微粒污染情况在全省数一数二,而这城市的鼻炎患者比率在全省乃至全国,却是最小的。

原来,在当地,有一个被鼻炎患者称为“国宝级的”民间中医大师扈新立,扈老先生凭借扈氏中医世家,相传14代,流传400余年的神奇药膏——扈氏鼻炎舒通膏,治好了当地方圆数百里的数万鼻炎患者,他因此被誉为“治鼻圣祖”。扈氏家族一直依靠自行研制的秘方代代相传,济世救人,使无数的顽固鼻炎

患者最终康复,扈老先生根据多年的实践经验,历经五年,对鼻炎舒通膏的秘方进行了改进,极大地提高了扈氏祖传秘方的效力,缩短了见效周期,尤其对青少年鼻炎患者的效果更加显著!

据悉该产品目前已正式注册为“扈氏鼻炎舒通膏”,已获国家专利(专利号:200410035631.3),并首次被评为山东淄博市非物质文化遗产,山东省政协文史委特别关注项目,中华老字号申报项目。并在广州、北京、安徽、江苏等各大城市陆续上市,迅速成为颇受好评的明星治鼻产品。

## 扈氏鼻炎舒通膏 老鼻炎 新鼻炎 都管用

50万人验证 看着排鼻毒 用上就通气 连用3疗程 轻松告别老鼻炎

★使用3分钟:会频繁的打喷嚏,流鼻涕;马上你就会感觉鼻子不酸不痒,通气了!

★使用30分钟:呼吸顺畅,头晕头痛、胸闷、咳嗽嗅觉减退等症逐步减轻!

以下症状效果最好 慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、鼻息肉、鼻甲肥大、因鼻炎引起的鼻塞鼻痒鼻干、嗅觉减退、头痛头晕、记忆力下降、胸闷、喘息等。

请收看郑州教育电视台专题报道10:17-10:37 17:17-17:37

## 鼻炎严重影响青少年智力和发育 鼻毒排不净 鼻炎难除根

近期,北大附属医院,第四军医大学附属医院等医疗机构通过对1267例青少年鼻炎患者长期临床跟踪发现:患有鼻炎的青少年患者长期临床跟踪发现:患有鼻炎的青少年智力平均下降36%,主要表现为听力下降,记忆力下降,反应迟钝等;50.6%的青少年鼻炎患者发育出现异常,主要表现为上颌骨变长,67.4%的患者由于鼻腔堵塞、呼吸不畅、大脑长期供氧不足,引发考试答题速度慢、学习成绩不断下降等。研究还发现,患有鼻炎的青少年,要比正常的孩子多付出30%的努力,才能取得同样的学习成绩。

## 特大喜讯

扈氏第十四代传人扈福证教授亲率专家团即将抵达郑州,进行鼻炎普查活动,并携带先进鼻腔检测仪免费检测。郑州活动地点:亚细亚医药部(二七广场东南角) 活动时间:11.21-11.22(周六周日)

应广大新老顾客的要求,现场可进行免费会诊,免费试药! 活动期间购药有特大优惠 买5赠2 买9赠4

活动报名热线:400-6066-986 / 13393705020